
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO DE ENGENHARIAS 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGE-

NHARIA MECÂNICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEM-ÁRIDO 

 

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta mi-1 

nutos, na Sala de Reuniões do CE, reuniu-se o Colegiado do Curso de Engenharia Me-2 

cânica do Centro de Engenharias – CE, da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – 3 

UFERSA, sob a presidência do Coordenador do curso Victor Wagner Freire de Azeve-4 

do. Estiveram presentes o Vice-Coordenador Ramsés Otto Cunha Lima, e os represen-5 

tantes docentes Francisco Edson Nogueira Fraga, Rodrigo Nogueira de Codes e Zo-6 

roastro Torres Vilar. Verificada a existência de quórum, o Presidente Victor Wagner 7 

Freire de Azevedo deu início à reunião com a seguinte pauta: Primeiro ponto: Aprecia-8 

ção e deliberação sobre a Minuta de Orientação para os Projetos Finais de Curso;  Se-9 

gundo ponto: Apreciação e deliberação sobre o aproveitamento do vínculo empregatício 10 

como estágio obrigatório do discente Alexandre Gonçalves Sombra (proces-11 

so: 23091.007487/2023-83); Terceiro ponto: Outras ocorrências. A pauta foi aprovada 12 

por unanimidade, sem alterações. PRIMEIRO PONTO. O Presidente Victor Wagner 13 

Freire de Azevedo informou que a minuta foi enviada aos docentes do curso para análi-14 

se, mas não houve envio de sugestões. O Colegiado passou então a discutir sobre o do-15 

cumento. Foram tecidas algumas sugestões sobre permitir a mudança de tema do Proje-16 

to Final de Curso I (PFC I) para o Projeto Final de Curso II (PFC II), contudo verificou-se 17 

que esta alteração ia de encontro ao que está descrito no Projeto Pedagógico do Curso 18 

(PPC), que prevê que o PFC II é necessariamente uma continuação do PFC I. O Profes-19 

sor Zoroastro Torres Vilar propôs não discutir sobre os itens 2, 3 e 4, pois estes conti-20 

nham pontos que estavam em desacordo com o que rege o PPC. Em seguida, definiu-se 21 

nova redação para o tem 14: onde se lê “Fica estabelecido o prazo final para a solicitação 22 

de exclusão das atividades dos discentes que não irão defender o PFC II no respectivo 23 

semestre 1 mês antes do prazo final para as defesas, levando em consideração o calen-24 

dário acadêmico em vigor”, leia-se “Fica estabelecido o prazo final para a solicitação de 25 

exclusão das atividades dos discentes que não irão defender o PFC II no respectivo se-26 

mestre até 30 dias corridos antes do prazo final para as defesas, levando em considera-27 

ção o calendário acadêmico em vigor”. Por fim, o Colegiado aprovou por unanimidade o 28 

encaminhamento de enviar a minuta na íntegra para discussão no Núcleo Docente Estru-29 

turante (NDE).  SEGUNDO PONTO. Após discussões, o ponto foi aprovado por unani-30 

midade. TERCEIRO PONTO. Em outras ocorrências, o Presidente Victor Wagner Freire 31 
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de Azevedo disse que foi soliciado pelo Departamento de Engenharia e Tecnologia que 32 

o curso informasse as demandas de código de vaga para contratação de professor subs-33 

tituto, e que ele enviou a demanda para contratação na área básica, na vaga do Profes-34 

sor Carlos Eduardo Aguiar Lima Rodrigues. Perguntou se os membros do Colegiado ti-35 

nham alguma sugestão adicional de ponto a ser discutido pelo NDE. O Professor Rodri-36 

go Nogueira de Codes perguntou como estavam as discussões sobre a curricularização 37 

da extensão. O Presidente Victor Wagner Freire de Azevedo respondeu que ainda não 38 

havia nada definido. Falou que havia algumas ideias sendo consideradas, como a criação 39 

de unidades de extensão em grandes áreas. Informou também que a Reitoria estava for-40 

malizando um convênio com o ITA. Disse que, caso algum docente tivesse interesse em 41 

trabalhar com o ITA, procurasse os grupos de trabalho e escrevessem os projetos. Sobre 42 

o fim do mandato da representação discente, disse que entraria em contato com os últi-43 

mos representantes para consultá-los sobre o interesse na recondução dos seus manda-44 

tos. Não havendo mais nada a ser discutido, o Presidente do Colegiado Victor Wagner 45 

Freire de Azevedo agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. E eu, 46 

Anara Luana Nunes Gomes, Assistente em Administração do Centro de Engenharias, 47 

Secretária ad hoc nesta reunião, lavrei a presente ata que será assinada por mim e de-48 

mais presentes, quando aprovada. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 49 
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